

241.

1981, 20. března – Sdělení VONS č. 240 „Trestní stíhání Petra Cibulky zrušeno“ o usnesení Krajského soudu v Plzni rušícím rozsudek Okresního soudu Plzeň-město, který odsoudil Petra Cibulku pro trestný čin útoku na veřejného činitele k nepodmíněnému trestu odnětí svobody, a zastavujícím jeho trestní stíhání.¹

Dne 11. března 1981 proběhlo u Krajského soudu v Plzni za předsednictví JUDr. Antonína Trtíka veřejné zasedání o odvolání Petra Cibulky a jeho matky proti rozsudku Okresního soudu pro Plzeň-město ze dne 27. ledna 1981. Tímto soudem byl Petr Cibulka odsouzen k dalším deseti měsícům odnětí svobody pro údajné napadení veřejného činitele (§ 156/2 tr. z.). Odvolatelé žádali zproštění viny, neboť příslušníci SNV nepožívali v době svého zákroku ochranu veřejného činitele, ježto nepostupovali v souladu s předpisy. Krajský soud prvoinstanční rozsudek v plném rozsahu zrušil a zastavil celé trestní stíhání. Zdůvodnil to tím, že se Petr Cibulka dopustil sice v silném rozrušení neslušnosti vůči příslušníkům SNV, ale tím nenaplnil skutkovou podstatu trestného činu, nýbrž pouze přestupku proti řádu o výkonu trestu, za což byl kázeňsky potrestán.²

Petr Cibulka je ve výkonu trestu v NVÚ Minkovice a trest mu končí 15. dubna 1981.³

Informace o Chartě 77, r. 4, 1981, č. 4 s. 3.

POZNÁMKY

¹ K případu viz dále sdělení č. 183 a 230, dokumenty č. 184 a 231.

² V odůvodnění rozsudku bylo mj. uvedeno: „Jestliže obžalovaný se choval a jednal způsobem, který nevykazuje známky výraznější hrubosti, pak krajský soud pokládá jeho jednání, jak již bylo výše uvedeno, nikoliv za trestný čin, pro něž byl uznán vinným, ale za kázeňský přestupek. Bylo zjištěno, že obžalovaný byl za tento přestupek potrestán celodenním umístěním do uzavřeného oddělení

na dvacet dní, což považuje krajský soud nejen za správné, ale také za postačující.“ Rozsudek Krajského soudu v Brně je uložen in: LP, Sb. VONS, inv. č. 52, sign. I/1d, kart. 17.

- ³ Výsledek přelíčení u Krajského soudu v Brně reflektovala mj. exilová Národní politika, viz článek Ivana Medka „Odvolací soud“ in: *Národní politika* 13, 1981, č. 5, s. 1–2.